阻止曼城恐袭,英国政府屡错良机

在曼城恐袭发生前的5年内,英国政府至少在5个不同 场合收到线索举报,称制造这起自杀式袭击的22岁嫌疑人萨 勒曼·阿贝迪是危险分子。不幸的是,这些举报均未引起足够

据英国《每日电讯报》24日报道,阿贝迪的好友和邻居都 曾向政府举报阿贝迪。而阿贝迪的父亲据信与利比亚一极端 组织有关联,利比亚特种部队还认定他的弟弟正策划在利比 亚发动袭击。

不仅如此,报道称,英国、美国和法国等多国政府都掌握 着与阿贝迪有关的情报。

英国曼彻斯特体育馆22日晚发生爆炸袭击。警方确认这 是一起自杀式爆炸袭击,袭击嫌疑人阿贝迪为利比亚裔,已在 这次爆炸袭击中死亡。

《每日电讯报》报道,阿贝迪曾对两个朋友说过"当一名自 杀式袭击者还不错"的话,这让他们在5年前和1年前分别拨 打了英国政府的反恐热线电话,举报阿贝迪涉嫌支持恐怖主

此外,阿贝迪所住社区的领袖穆罕默德·莎菲克也表示, 两年前,社区居民曾对阿贝迪的行为举止表示担忧,认为他可 能与极端主义和恐怖主义有牵连。

莎菲克说,居民们"以正确方式通过正确渠道报告了此 事","从未收到回音"。

49岁的利比亚裔社区居民阿克拉迈·拉马丹说,阿贝迪 曾在当地一座清真寺内质疑一名阿訇反极端主义的宣讲,之 后他被禁止进入这家清真寺。拉马丹还说,他认为阿贝迪已被 英国政府列入"监视名单",因为清真寺举报过他有极端思想。

据报道,23日,利比亚当局在首都的黎波里逮捕了阿贝 迪的父亲拉马丹·阿贝迪和弟弟哈希姆·阿贝迪。

报道说,阿贝迪的父亲是被美国国务院列为恐怖组织的 利比亚伊斯兰战斗组织的成员。他的弟弟曾在社交媒体上发 布挥舞自动步枪的照片,利比亚政府认为,他可能早已知晓哥 哥策划的曼城恐袭,并计划在的黎波里发动类似袭击。

利比亚政府一名发言人表示,利比亚政府知悉阿贝迪曾 于 4 月 18 日前往的黎波里,并在那里停留了两到三周。

这名发言人还说,哈希姆已被利比亚政府调查了一个半 月,理由是他可能与极端组织"伊斯兰国"有关联。

一名美国官员甚至称,部分阿贝迪家族人士曾联系英 国警方,指称萨勒曼"危险",但这一线索同样未促使政府采



▲ 5 月 25 日, 在英国曼彻斯特, 人们为死难者默哀。当日上午, 在英国曼彻斯特, 人们为 22 日曼彻斯特恐怖袭击死难 新华社发

取适当行动。

报道称,英国政府掌握着阿贝迪本人与多名英国本土极 **端分子有牵连的情报**;美国政府表示他们对阿贝迪也有所了 解;法国内政部长则说,阿贝迪已被"证实"与"伊斯兰国"有

然而,处于多国监视下的阿贝迪依然频繁往返于英国和 利比亚。据报道,阿贝迪可能正是在利比亚接受了制造炸弹培 训,他甚至还可能曾前往叙利亚。

目前,英国安全部门下调查阿贝迪与住在同一条街道的 ·名炸弹专家之间是否有联系。

新华时评

在北约历史上,25日的北约峰 会堪称非同寻常,曾一度批评北约 "过时"的美国总统特朗普将与北约 成员国领导人首次会晤。会议将聚 焦责任分担和反恐两个议题。但此 间舆论认为,峰会不会达成重大决 策,主要意义在于促进美欧领导人

特朗普竞选期间和上台后多次 发表北约"过时"言论,对诞生于冷 战时期军事集团的价值提出怀疑, 认为北约不仅让美国的欧洲盟友在 安全事务上"搭便车",而且在新形 势下无力应对恐怖主义威胁。特朗 欧洲盟友焦虑不安

冷战后,北约欧洲成员国国防 支出不断下滑,美国出资占北约军 费总额70%。西方国家近年来恐袭 频发,安全形势不容乐观,反恐成为 全球性难题。特朗普将军费分担不 均和反恐力不从心视为北约的两大 弊病,在这两方面施压北约变革。

实际上,特朗普对北约的看法在 逐渐转变。特朗普与主要盟友英国、 德国领导人及北约领导人的会见,让 他认识到北约的重要性:美国防长马 蒂斯、国务卿蒂勒森等强调跨大西洋

同盟的幕僚对美国外交与安全政策也起到了纠偏的作用。 特朗普的转变为北约峰会的举行营造了良好氛围。此 次峰会,美国意图主导议题,力促北约盟国提高国防预算, 要求北约更多地参与到反恐中来。不过,双方之间的疑虑并

未消散,会议取得突破性进展并不容易。 在军费问题上,多数欧洲国家短期内很难大幅提升国防 预算,特别是在主要成员国中,德国的态度并不积极;在反恐 问题上,北约吸取历史教训,意图训练动乱国家的当地部队 来维护安全和打击恐怖主义,排除向域外出动大规模作战部 队的可能。当前阿富汗的安全形势仍在恶化,北约的反恐效

果有待检验。 虽然口头予以安抚,但对于美国现政府动辄以减少履行 对北约的义务来施压欧洲国家增加军费的态度,欧洲盟友并 不情愿配合。而且,美国的安全承诺并无助于缓解欧洲日益关 切的民粹主义、难民危机和恐怖主义难题。更让一些欧洲国家 忧虑的是,美国对俄政策依然模糊,直接影响到北约与俄罗期 关系,事关欧洲东部的安全环境。

特朗普治下的美国政府,究竟是怎样一个伙伴,对欧洲 国家而言是一个大的疑问。德国马歇尔基金会跨大西洋问 题高级研究员谢佛认为,欧洲人希望有一个尊重捍卫共同 价值观的负责任的美国领导人,而华盛顿要求欧洲成为具 有更强军事能力的负责任的合作伙伴,"这些期望的结果将

北约峰会以往惯例为期2天,而此次计划的时间不足 半日。在这样"缩水"的会议中,北约各国领导人们难以深入 探讨对俄关系、提升军事实力或是北约战略转型等重大命 题,未来北约的战略走向依然处境尴尬

(记者周珺)新华社布鲁塞尔 5 月 24 日电

朝称韩有关不明飞行器言论纯属无稽之谈

新华社平壤 5月25日电(记者程大雨、吴强)据朝中社 25 日报道,朝鲜人民军总参谋部发言人当天发表谈话,认为

韩国军方近日所谓"不明飞行器南下"言论纯属无稽之谈。 该发言人说,韩国军方近日把江原道铁原最前线地区上 空飞过的鸟群说成是发现"不明飞行器越过军事分界线南

下",并向朝鲜方向进行警告广播、发射450余发机关枪子弹。 发言人说,军事分界线一带是朝韩双方大批武装力量长 期对峙的敏感地区,在这一带很小的意外失误或动机不纯的 言行都很容易发展成灾难性的军事冲突。朝鲜军队将密切关

据韩国军队联合参谋本部23日说,当天下午4时许,韩 国军方监测到可疑不明飞行物出现在韩朝边界附近的江原道 铁原地区上空,韩军进行了警告广播和射击。韩国媒体援引军 方分析说,雷达显示该飞行物的飞行速度比无人机低,不排除 是鸟群的可能性。

